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04ÜBER UNS

Wir führen Recyclinggranulat Hersteller und
Produzenten der Endprodukte zusammen.
 
Unsere Stärke:
Ist die Auswahl der Recyclinggranulat Hersteller. Sie werden von uns für den
Endproduzenten sorgfältig nach den Kriterien der Hochwertigkeit der
Re‐ Granulatprodukte, Sauberkeit, Verlässlichkeit in Liefer‐ und Termintreue sowie 
in Preis‐ Leistungsverhältnis ausgesucht. Wir übernehmen verantwortung für 
Qualität und Quantität der einzelnen Lieferungen.
 
Unser Leistungen:
Sind die individuelle Auswahl der Materialien (pp, Epp, pE, pELD udgl.) 
und vorprüfung der angegebenen Werte (MFI, Farbe, Körnung, Aussiebungsgrad, 
Geruch usw.). Das zeitgerechte zur verfügung stellen der produkte, sowie die 
gesamte Frachtabwicklung vom Erzeuger bis zum Kunden. Als partner und 
Mitinhaber von Recyclingunternehmen sind wir in der Lage Ihren spezifischen 
Anforderungen entsprechen zu können.
 
Wir können:
Ihren Angaben entsprechende Materialien, Mengen, Qualität zu konkurrenzlosen
preisen anbieten. Wir sind partner großer Speditionen und Logistiker und sind in 
der Lage Warehousing, Distribution und Transporte in ganz Europa anzubieten.
 

Besuchen Sie unsere Website: www.ateplastics.com
 
Kontaktieren Sie uns: office@ateplastics.com
 
Telefon: +43 6135‐ 7660 16 
Fax: +43 6135‐ 7660‐14 
Mobil: +43 676 842524 250
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06poLYETHYLENE

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                     LLDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                       NATURE / NATUR

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:   FOLUS / FOLIEN / FILM

DESCRIPTION: 
HIPTEN® 22003 is low density polyethylene resin developed for production of heavy-duty tubular film. HIPTEN® 22003 has 
outstanding mechanical properties, good optical properties and very good processability. Extruded films have good toughness, 
resistance to environmental stress cracking and homogeneous appearance

BESCHREIBUNG:
HIPTEN® 22003 ist Polyethylenharz mit niedriger Dichte, das für die Herstellung von Hochleistungs-Schlauchfolien entwickelt 
wurde. HIPTEN® 22003 zeichnet sich durch hervorragende mechanische Eigenschaften, gute optische Eigenschaften und sehr 
gute Verarbeitbarkeit aus. Extrudierte Folien haben eine gute Zähigkeit, Resistenz gegen Umwelteinflüsse und homogenes Aus-

sehen

Processing recommendations: Processing temperature: 180-200°C Blow-up ratio: 1,6–3 : 1

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

MFR 190°C / 2,16 kg                                                                          EN ISO 1133/1                    0,30g/10 min                                      

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH         EN ISO 5272                         26/23*MPa   

DENSITY / DICHTE       EN ISO 1183/2                              921kg/m³

TENSILE STRENGTH AT YIELD /ZUGFESTIGkEIT BEI STRECk      EN ISO 527-3-2                        -/11*10MPa

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-3   250/500*700%

VICAT SOFTENING POINT     EI ISO 306                     98°C

DART DROP / FALLEN F50      EN ISO 7765-1                   180*g

TEAR STRENGHT / REISSFESTIGkEIT (ELMENDORF)   ASTM D1922                      200/200*g/mil           

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

APPLICATION:
Production of heavy-duty bags for packaging industrial products ( fertilizers, solid chemicals, pellets etc.), heavy-duty shrink films, 
etc. HIPTEN® 22003 has Health Certificate issued by Institute for Health Protection of Serbia and also has Statement of Conformity, 
which declares product’s conformity with the European norms for materials intended to come into contact with foodstuffs. Statem-
ent of Conformity is issued by National Laboratory of Health, Environment and Foods, Maribor, Slovenia.

ANWENDUNG:
Herstellung von schweren Beuteln für die Verpackung von Industrieprodukten (Düngemittel, feste Chemikalien, Pellets etc.), Hoch-
leistungsschrumpffolien usw. HIPTEN® 22003 hat eine Gesundheitsbescheinigung des Instituts für Gesundheitsschutz Serbiens und 
hat auch eine Konformitätserklärung, die die Übereinstimmung der Produkte mit den europäischen Normen für Materialien, die 
mit Lebensmitteln in Berührung kommen sollen, erklärt. Konformitätserklärung wird vom Nationalen Labor für Gesundheit, Umwelt 
und Lebensmittel, Maribor, Slowenien, erteilt.

PACkAGING/ VERPACkUNG
Standard packaging/Standardpackung: Bag weighs 25 kg. Bags are one pallet has total polymer weight of 1250 kg. Beutel wiegt 25 
kg. Beutel sind Eine Palette hat ein Gesamtgewicht von 1250 kg. Load full truck/ Ladegewicht:pprox.20 to (w. bags on Pallets)



07pvc GRANULAT

Technisches Datenblatt 
Technical Data sheet
Typ / Type: ATE 2017 
Farbe: Yellow/Gelb
Hart 80D-100D– PVC Granulat 
Application: Profiles with normal impact for indoor and outdoor use. 

Eigenschften
Properties

Einheit
Unit

g/cm³ 1,56 DIN 53479

80 DIN 53460

0,13 DIN 56612

6x9 -5 DIN 53752

6 ISO 179- 1

34 ISO 527

3200 ISO 527

80-100 DIN 53505

840 DIN 53466

°C

W/mk

k  ¹

kJ/m²

N/mm²

N/mm²

g/l

Wert
Value

Testmethode
Test method

Dichte
Density

Wärmeleitfähigkeit(20°C)
Heat conductivity (20°C)

Lineare Wärmeausdehnung
Linear heat extension

kerbschlagzähingkeit, doppelt V – 1fC

Impact resistance, double V – 1fC

Zugfestigkeit

Tensile strength

Elastizitätsmodul

Elastic modulus

Shore Harte D

Shore hardness D

Schüttdichte

Bulk density

 Brandverhalten UL

 Fire behavior UL

Vicat-Erweichungstemperatur  VST/B50 

Vicat-softing point  VST/B50

V-0 UL 92

Die vorstehenden Informationen geben wir nach bestem Wissen, aufgrund unserer Entwiklungsarbeiten und praktischen Erfahrun-
gen nach dem heutigen Stand der Technik. Alle Angaben sind jedoch unverbindlich und begründen keine Haftung. Für Beratung, 
Empfelung und Lieferung gelten unsere Allgemeinen verkaufs- und Lieferbedingungen. 

This information is based on our present state of knownledge. It is given in good faith without any warrenty. No liability is assumed. 
our products are sold in accordance with our general conditions of sale and delivery.



08pvc GRANULAT

Technisches Datenblatt 
Technical Data sheet
Typ / Type: ATE 2017 
Farbe: White/ Weiß
Hart 80D-100D– PVC Granulat 
Application: Profiles with normal impact for indoor and outdoor use. 

Eigenschften
Properties

Einheit
Unit

g/cm³ 1,56 DIN 53479

80 DIN 53460

0,13 DIN 56612

6x9 -5 DIN 53752

6 ISO 179- 1

34 ISO 527

3200 ISO 527

80-100 DIN 53505

840 DIN 53466

°C

W/mk

k  ¹

kJ/m²

N/mm²

N/mm²

g/l

Wert
Value

Testmethode
Test method

Dichte
Density

Wärmeleitfähigkeit(20°C)
Heat conductivity (20°C)

Lineare Wärmeausdehnung
Linear heat extension

kerbschlagzähingkeit, doppelt V – 1fC

Impact resistance, double V – 1fC

Zugfestigkeit

Tensile strength

Elastizitätsmodul

Elastic modulus

Shore Harte D

Shore hardness D

Schüttdichte

Bulk density

Brandverhalten UL

Fire behavior UL

Vicat-Erweichungstemperatur  VST/B50 

Vicat-softing point  VST/B50

V-0 UL 92

Die vorstehenden Informationen geben wir nach bestem Wissen, aufgrund unserer Entwiklungsarbeiten und praktischen Erfahrun-
gen nach dem heutigen Stand der Technik. Alle Angaben sind jedoch unverbindlich und begründen keine Haftung. Für Beratung, 
Empfelung und Lieferung gelten unsere Allgemeinen verkaufs- und Lieferbedingungen. 

This information is based on our present state of knownledge. It is given in good faith without any warrenty. No liability is assumed. 
our products are sold in accordance with our general conditions of sale and delivery.
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TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                              PE 100 HE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                                BLACK

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:       FOR PIPES-ROHREN 

  poLYETHYLENE pE 100 HE 3490 -LS  

APPLICATIONS: 
HE3490-LS-H is recommended for pressure pipe systems in the applications field of drinking water and natural gas, pressure se-
werage, relining, sea outfall and industrial. It is especially designed for the production of larger diameter, thick wall pipe, but can 
be processed for the whole range of diameters

ANWENDUNGEN:
HE3490-LS-H empfiehlt sich für Druckrohrsysteme im Einsatzbereich von Trinkwasser und Erdgas, Druckentwässerung, Unterfüt-
terung, Seeausfall und Industrie. Es ist speziell für die Herstellung von größeren Durchmesser, dicke Wand Rohr konzipiert, kann 
aber für die gesamte palette von Durchmessern verarbeitet werden
SpEcIAL FEATURES:HE3490-LS-H is a high density hexene copolymer compound with an outstanding resistance to slow crack 
growth.

BESONDERE MERkMALE:
HE3490-LS-H ist eine hochdichte Hexen-copolymer-verbindung mit einer hervorragenden Beständigkeit gegen langsames Riss-
wachstum.

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

MFI  190°C/5.0 kg                                                                                ISO 1133                                 0,25g/10min                                      

DENSITY / DICHTE         ISO 1183-1METHOD A             960kg/m³   

TENSILE MODULUS/ZUGMODUL          (1MM/MIN)                    ISO 527-2                            1100MPa

STRAIN AT BREAk/ZUGSPANNUNG BEI BRUCH  (50 MM/MIN)    ISO 527-2                               %>500

TENSILE STRESS AT YIELD/ ZUGSTRESS BEI ERTRAG  (50 MM/MIN)     ISO 527-2                               25MPa

CARBON BLACk CONTENT/kOHLENSTOFF-SCHWARZ-INHALT   ISO 6964                                   2-2,5%     

OxIDATION INDUCTION TIME/ OxIDATION INDUkTIONSZE (210°C)   ISO 11357-6                            < 20min 

RESISTANCE TO RAPID CRACk  (PC AT 0°C, TEST PIPE           

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

PROPAGATION, S4 TEST     250MM SDR11)    ISO 13477               >10 bar

RESISTANCE TO SLOW CRACk GROWTH (9.2BAR, 80°C)                  ISO 13479                                >5000 hrs

Extrusion: 
The actual extrusion conditions will depend on the type of equipment used. They will also depend on size and wall thickness of 
the pipe produced. The following conditions may be used as a guide when starting up the extrude

Extrusion: 
Die tatsächlichen Extrusionsbedingungen hängen von der Art der verwendeten Ausrüstung ab. Sie hängen auch von der Größe 
und der Wandstärke des erzeugten Rohres ab.Die folgenden Bedingungen können als Anleitung verwendet werden, wenn das 
Extrudieren gestartet wird

STORAGE: 
HE3490-LS-H should be stored in dry conditions at temperatures below 50°c and protected from Uv-light. Improper storage can 
initiate degradation, which results in odour generation and can have negative effects on the physical properties of the product.

LAGERUNG: 
HE3490-LS-H sollte bei Temperaturen unter 50 ° c trocken gelagert und vor Uv-Licht geschützt werden. Eine unsachgemäße Lage-
rung kann einen Abbau auslösen, was zu einer Geruchsbildung führt und negative Auswirkungen auf die physikalischen Eigenschaf-
ten des produkts haben kann.

Cylinder 190 - 210 °C Head 200 - 210 °C Die 200 - 210 °C Melt temperature 200 - 220°C 



10poLYpRopYLENE pp-BA212E

POLYPROPYLENE BLOCk COPOLYMER:             PP-BA212E 

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                              GREY / GRAU

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:   NON-PRESSURE PIPES 

DESCRIPTION:
BA212E is a high molecular weight, low melt flow rate polypropylene block copolymer (pp-B) with very high stiffness (pp-B HM) 
and impact strength.

BESCHREIBUNG:
BA212E ist ein hochmolekulares polypropylen-Blockcopolymer mit niedrigem Schmelzindex (pp-B) mit sehr hoher Steifigkeit 
(pp-B HM) und Schlagzähigkeit.

APPLICATIONS:
BorEco BA212E is recommended for solid wall and structured wall non-pressure pipes (including spiral wound pipes and twin 
wall corrugated pipes), fittings and chambers and profiles.

ANWENDUNGEN:
BA212E wird für Massivwand- und Strukturelle Nicht-Druckrohre (einschließlich Spiralwickelrohre und Doppelwand-Wellrohre), 
Armaturen und Kammern und profile empfohlen.

STORAGE: 
BA212E should be stored in dry conditions at temperature bellow 50 °c and protected from Uv-light. Improper storage can initia-
te degradation, which results in odour generation and colour changes and can have negative effects on physical properties of this 
product. More information on storage can be found in Safety Information Sheet (SIS) for this product.

LAGERUNG:
BA212E sollte bei trockener Temperatur bei Temperaturen unter 50 ° c gelagert und vor Uv-Licht geschützt werden. Eine un-
sachgemäße Lagerung kann eine verschlechterung auslösen, die zu Geruchsbildung und Farbveränderungen führt und negative 
Auswirkungen auf die physikalischen Eigenschaften dieses produkts haben kann. Weitere Informationen zum Lager finden Sie im 
Sicherheitsinformationsblatt (SIS) für dieses produkt.

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

MFI  190°C/5.0 kg                                                                                ISO 1133                                   0,3g/10min                                      

FLExURAL MODULUS                               (2MM/MIN)     ISO 527-2                             1700 MPA            26/23*MPA

TENSILE STRAIN AT BREAk                  (50 MM/MIN)     ISO 527-2                       8%

TENSILE STRESS AT YIELD                    (50 MM/MIN)     ISO 527-2                               31MPa

CHARPY IMPACT STRENGTH, NOTCHED (23 °C)     ISO 179/1EA                           50 kJ/m²

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

PROCESSING TECHNIQUES:
The actual conditions will depend on the type of the equipment used and the diameter and wall thickness of the pipes pro-
duced. Following parameters should be used as guidelines for extrusion

VERARBEITUNGSTECHNIkEN:
Die tatsächlichen Bedingungen hängen von der Art der verwendeten Ausrüstung und dem Durchmesser und der Wanddicke der 
erzeugten Rohre ab. Folgende parameter sollten als Richtwerte für die Extrusion verwendet werden
Following parameters should be used as guidelines for extrusion: Folgende parameter sollten als Richtlinien für die Extrusion 
verwendet werden:

cylinder         200 - 220 °C

Head        210 - 220 °C 

Die         210 - 220 °C 

Melt temperature       210 - 230 °C 



11copoLYMER “oF ETHYLENE“ HIpLEX®5502

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                      PP-LD

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                           TRANSPARENT

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM 

DESCRIPTION: 
HIpLEX®5502 copolymer of Ethylene and hexene, with medium molecular weight and medium molecular weight distribution, 
is blow moulding grade for production of small and medium size containers.has good rigidity, hardness, impact strength, environ-
mental stress cracking resistance, and excellent processability.

BESCHREIBUNG:
HIpLEX®5502 copolymer aus Ethylen und Hexen mit mittlerem Molekulargewicht und mittlerer Molekulargewichtsverteilung,
Ist Blasform Grade für die produktion von kleinen und mittleren Größe container.has gute Steifigkeit, Härte, Schlagzähigkeit, Um-
weltbelastung Rissbeständigkeit und hervorragende verarbeitbarkeit.

SRpS – national standard. The values in this review are characteristic and are provided for guidance purposes only.
SRpS - nationale Norm. Die Werte in dieser Übersicht sind charakteristisch und dienen nur zu Beratungszwecken.

APPLICATION:
HIpLEX®5502 is suitable for production of small and medium size containers for packaging of bleach, chemicals and most of de-
tergents. It is not recommended for heavy-duty detergents.HIpLEX® has Health certificate issued by Institute for Health protecti-
on of Serbia. Also, HIpLEX® 5502 has Statement of conformity, which declares product’s conformity with the European norms for 
materials intended to come into contact with foodstuffs. Statement of conformity is issued 
by National Laboratory of Health, Environment and Foods, Maribor, Slovenia.

ANWENDUNG:
HIpLEX 5502 eignet sich für die Herstellung von kleinen und mittelgroßen Behältern für die verpackung von Bleichmittel, chemi-
kalien und Waschmittel. Es wird nicht für Hochleistungswaschmittel empfohlen.HIpLEX® hat Gesundheitszertifikat des Instituts 
für Gesundheitsschutz Serbiens. Auch HIpLEX®5502 hat eine Konformitätserklärung, die die Übereinstimmung der produkte mit 
den europäischen Normen für Materialien, die mit Lebensmitteln in Berührung kommen sollen, erklärt. Konformitätserklärung 
wird vom Nationalen Labor für Gesundheit, Umwelt und Lebensmittel, Maribor, Slowenien, erteilt. Ergebnisse, die auf einer Film-
probe von 25 μm erhalten wurden; Blow-Up-verhältnis: 1: 4

Processing recommendations: Processing temperature: 170 - 205°C

MFR 190°C / 2,16 kg                                                                         EN ISO 1133/1      0,35g/10 min

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH        EN ISO 527-2                  28MPa

DENSITY / DICHTE                    EN ISO 1183/2            955kg/m³

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2                  800%

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT                 EN ISO 180                          13kJ/m²                 

ESC RESISTANCE/ ESC WIDERSTAND,F50:    EN ISO 22088-3                                    40h

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



12copoLYMER “oF ETHYLENE“ HIpLEX®5502

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                      PP-LD

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                           TRANSPARENT

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM 

DESCRIPTION: 
HIpLEX® HHM 5202, copolymer of ethylene and hexene, with relatively high molecular weight and medium molecular weight 
distribution, is blow moulding grade for production of small and medium size containers.
HIpLEX®5202 has good rigidity, hardness, impact strength, outstanding environmental stress cracking resistance and excellent 
processability.

BESCHREIBUNG:
HIpLEX® 5202, copolymer aus Ethylen und Hexen mit relativ hohem Molekulargewicht und mittlerer Molekulargewichtsvertei-
lung ist blasform für die Herstellung von kleinen und mittleren Behältern.
HIpLEX®5202 hat eine gute Steifigkeit, Härte, Schlagfestigkeit, hervorragende Spannungsrissbeständigkeit und eine ausgezeich-
nete verarbeitbarkeit

SRpS – national standard. The values in this review are characteristic and are provided for guidance purposes only.
SRpS - nationale Norm. Die Werte in dieser Übersicht sind charakteristisch und dienen nur zu Beratungszwecken.

APPLICATION:
HIpLEX®5202 is suitable for production of small and medium size containers for packaging of bleach, chemicals and detergents. 
HIpLEX®HHM 5202 has Health certificate issued by Institute for Health protection of Serbia. Also, HIpLEX®5202 has Statement 
of conformity, which declares product’s conformity with the European norms for materials intended to come into contact with 
foodstuffs. Statement of conformity is issued by National Laboratory of Health, Environment and Foods, Maribor, Slovenia.

ANWENDUNG:
HIpLEX®5202 eignet sich für die Herstellung von kleinen und mittelgroßen Behältern für verpackungen von Bleichmittel, che-
mikalien und Waschmitteln. HIpLEX®5202 hat Gesundheitszertifikat des Instituts für Gesundheitsschutz Serbiens. Auch HIp-
LEX®5202 hat eine Konformitätserklärung, die die Konformität des produkts erklärt Die europäischen Normen für Materialien, 
die mit Lebensmitteln in Berührung kommen sollen. Aussage von Die Konformität wird vom Nationalen Labor für Gesundheit, 
Umwelt und Lebensmittel, Maribor, Slowenien.

Processing recommendations: Processing temperature: 170 - 205°C

MFR 190°C / 2,16 kg                                                                         EN ISO 1133/1      0,20g/10 min

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH        EN ISO 527-2                  30MPa

DENSITY / DICHTE                    EN ISO 1183/2            951kg/m³

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2                  800%

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT                 EN ISO 180                       100 kJ/m²                             

ESC RESISTANCE/ ESC WIDERSTAND,F50:    EN ISO 22088-3                                  100h

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



13copoLYMER “oF ETHYLENE“ HIpLEX® 144

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                      HDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                           TRANSPARENT

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM 

DESCRIPTION: 
HIpLEX® 144 copolymer of ethylene and hexene is tailored for blown film production. Extraordinary melt toughness made pos-
sible to get film down to 0.006 mm thickness. Extruded film has high impact resistance, good tear strength, excellent antiblock 
and good barrier properties, low gel content and excellent sealing and printing properties.

BESCHREIBUNG:
HIpLEX® 144copolymer aus Ethylen und Hexen ist für die Blasfolienherstellung zugeschnitten. Außergewöhnliche Schmelzzähig-
keit ermöglichte den Film 
Auf eine Dicke von 0,006 mm. Extrudierte Folie hat eine hohe Schlagfestigkeit, gute Reißfestigkeit, hervorragende Antiblocke und 
gute Barriereeigenschaft niedrigen Gelgehalt und hervorragende Abdichtungs- und Druckeigenschaften.

processing recommendations: processing temperature: 195 – 220°c Blow-up ratio: 3.5–5:1 Neck height:6 -10 times die diameter
verarbeitung Empfehlungen: verarbeitungstemperatur: 195 bis 220 °c Aufblasverhältnis: 3,5-5: 1 Halshöhe:6 bis10 mal Düsen-
durchmesser

MFR 190°C / 2,16 kg                                                                         EN ISO 1133/1      0,18g/10 min 

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH        EN ISO 527-2            40/32*MPa

DENSITY / DICHTE                    EN ISO 1183/2            947kg/m³

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2          550/690*%

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT                 EN ISO 180                         14 kJ/m²                            

ESC RESISTANCE/ ESC WIDERSTAND,F50:    EN ISO 22088-3                              >1000h

TEAR STRENGHT /REISSFESTIGkEIT (ELMENDORF)   ASTM D1922         25/550*g/mil

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

Results obtained on film sample of 25 μm; blow-up ratio: 1:4 Results obtained on film sample in MD/TD direction 
(MD - machine direction; TD – transversal direction) SRpS – national standard.

Ergebnisse, die auf einer Filmprobe von 25 μm erhalten wurden; Blow-Up-verhältnis: 1: 4 Ergebnisse der Folienprobe in MD / 
TD-Richtung (MD-Maschinenrichtung, TD-transversale Richtung) SRpS - nationaler Standard.



14copoLYMER “oF ETHYLENE“ HIpLEX® 130

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                      LDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                           TRANSPARENT

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM 

DESCRIPTION: 
HIpLEX® 130 copolymer of ethylene and hexene is tailored for blown film production. Extraordinary melt toughness made pos-
sible to get film down to 0.006 mm thickness. Extruded film has high impact resistance, good tear strength, excellent antiblock 
and good barrier properties, low gel content and excellent sealing and printing properties.

BESCHREIBUNG:
HIpLEX® 130 copolymer aus Ethylen und Hexen ist für die Blasfolienherstellung zugeschnitten. Außergewöhnliche Schmelzzä-
higkeit ermöglichte den Film auf eine Dicke von 0,006 mm. Extrudierte Folie hat eine hohe Schlagfestigkeit, gute Reißfestigkeit, 
hervorragende Antiblocke und gute Barriereeigenschaften, niedrigen Gelgehalt und hervorragende Abdichtungs- und Druckei-
genschaften.

processing recommendations: processing temperature: 195 – 220 °c Blow-up ratio: 3.5–5: 1 Neck height: 6 -10 times die diameter
verarbeitung Empfehlungen: verarbeitungstemperatur: 195 – 220°c Blow-up verhältnis: 3,5-5: 1Nackenhöhe 6 -10mal sterben 
Durchmesser

MFR 190°C / 2,16 kg                                                                         EN ISO 1133/1      0,18g/10 min  

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH        EN ISO 527-2             940kg/m³ 

DENSITY / DICHTE                    EN ISO 1183/2           43/33*MPa

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2          550/700*%

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT                 EN ISO 180                                        18 kJ/m²                             

ESC RESISTANCE/ ESC WIDERSTAND,F50:    EN ISO 22088-3                              >1000h

TEAR STRENGHT /REISSFESTIGkEIT (ELMENDORF)                 ASTM D1922         25/550*g/mil

DART DROP                    ASTM 1709 EN ISO7765-1                    88g

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



15poLYETHYLENE BB 2581 

POLYETHYLENE             BB2581 

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                           TRANSPARENT

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    NON-PRESSURE PIPES 

Description:
BB2581 is a high density polyethylene intended for blow moulding products with high stiffness and very good environmental 
stress crack resistance (EScR)

Beschreibung:
BB2581 ist ein hochdichtes polyethylen für Blasformteile mit hoher Steifigkeit und sehr guter 
Umgebungsspannungsrissbeständigkeit (EScR)

Applications:
Industrial chemicals Household and chemical containers such as detergents, cleaners, motor oils

Anwendungen:
Industriechemikalien Haushalts- und chemikalienbehälter wie Waschmittel, Reiniger, Motorenöle

Special features: Good stress crack resistance high stiffness: 
Besondere Merkmale: Guter Spannungsriss Widerstand hohe Steifigkeit

MFI 190°C / 2,16 kg                                                                         EN ISO 1133         0,3g/10min  

MFI  190°C/5 kG                      ISO 1133            1,3g/10min

DENSITY / DICHTE                    EN ISO 1183           958 kg/m³     

FLExURAL MODULUS                                   (1MM/MIN)  ISO 527-2            1.400 MPa

TENSILE  MODULS / ZUGMODUL                 (1 MM/MIN)  ISO 527-2                         1.300 MPa

TENSILE STRESS AT YIELD/STRECkSPANNUNG  (50 MM/MIN) ISO 527-2                                                   8%

HEAT DEFLECTION TEMPERATURE/WäRMEBIEGETEMPERATUR(0,45 MPA)     ISO 75-2       80°C

TENSILE STRESS AT YIELD                     (50 MM/MIN)  ISO 527-2               29 MPa

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

ProcessingTechniques:
Following parameters should be used as guidelines: BB2581 is easy to extrude and can be used in all conventional blow-moul-
ding machines

Verarbeitungstechniken:
Folgende parameter sollten als Richtlinien verwendet werden: BB2581 ist einfach zu extrudieren und kann in allen gängigen 
Blasformmaschinen eingesetzt werden
Barrel 170 - 190°c 
Die 175 - 190°c 
Melt temperature 170 - 200°c

Storage:
BB2581 should be stored in dry conditions at temperatures below 50 °c and protected from Uv-light. Improper storage can initi-
ate degradation, which results in odour generation and colour changes and can have negative effects on the physical properties 
of this product.

Lagerung:
BB2581 sollte bei Temperaturen unter 50 ° c trocken gelagert und vor Uv-Licht geschützt werden. Eine unsachgemäße Lagerung 
kann eine verschlechterung auslösen, die zu Geruchsbildung und Farbveränderungen führt und negative Auswirkungen auf die 
physikalischen Eigenschaften dieses produkts haben kann.



16LDpE TRANSpARENT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                       LDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                          TRANSPARENT

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:   FOLUS / FOLIEN / FILM

FILTRATION / FLILTRIERUNG          STANDARD           :                                        120μm

MFR 190/ 2,16 kG                               ISO 1133/99              :                                                2±0,5

MFR 190/ 5,00 kG                              ISO 1133/99              :                                                    N/A

MFR 230/ 2,16 kG                               ISO 1133/99              :                                                    N/A

DENSITY / DICHTE                             ISO 1183/77             :                          0,918+‐0,005G/CM 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE     ISO 60/77               :                                      450‐500 G/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT         ECO A.TEST            :                                         MAx. 0,8%

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT           8MIN/ 130O C         :                                      MAx . 0,04%

ORIGIN / HERkUNFT :                                                      :                                POST.CONS.WAST 

STANDARD PACkAGING/ STANDARDPACkUNG             :           1 BIG BAG ON PALLET (ABOUT 1000‐1200kG)

SIZE OF PALET/ PALETTENGRöSSE                                 :                                     1 x1, 1 M; 1x1,2

LOAD FULL TRUCk/ LADEGEWICHT                                 :              APPROx.22 TO (W. BAGS ON PALLETS)

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 45 microns./ Rezyklat 
geeignet für Blasfolienanlage vo 45 Mikrometer.

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

PACkAGING/ VERPACkUNG

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



17HDpE BLAcK REcYcLATE/HDpE–EXTRUSIo 

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                       HDPE – BLACK

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                     BLACK/ SCHWARz 

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:   FOLUS- PIPES/ ROHRE 

DESCRIPTION
pEHD is a high molecular weight polyethylene with low melt index (pE-HD) with very high stiffness and impact resistance.

BESCHREIBUNG
pEHD ist ein hochmolekulares polyethylen mit niedrigem Schmelzindex (pE-HD) mit einem sehr hohen Steifheit und Schlagfes-
tigkeit.

MFR 190/ 2,16 kg                     ISO 1133/99                               1,6±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                       ISO 1133/9                                  3,2±0,5            

DENSITY / DICHTE                      ISO 1183/77                   0,918+-0,005g/cm 3*

MELTING POINT/SCHMELZPUNkT      ISO 11357-2           135 – 150°C

GAS CONTENTS / GASGEHALT                 ECO A.TEST          max. 0,8%

TENSILE MODULUS/ZUGMODUL      EI ISO 527                                     >950 MPa     

FLExURAL STRENGTH/BIEGEFESTIGkEI    EI ISO 527                                  15MPa 

IZOD IMPACT STRENGTH/kERBSCHLAGZäHIGkEIT (23°C)   EI ISO 179                            22 kJ/m² 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

ORIGIN / HERkUNFT:       POST.CONS.WASTE,          AGRO PIPES 

FILTRATION/ FLILTRIERUNG       STANDARD                      145µm/

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



18HDpE BLAcK REcYcLATE/HDpE–EXTRUSIo 

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                       HDPE – BLACK

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                     BLACK/ SCHWARz 

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:   FOLUS- PIPES/ ROHRE 

DESCRIPTION
pEHD is a high molecular weight polyethylene with low melt index (pE-HD) with very high stiffness and impact resistance.

BESCHREIBUNG
pEHD ist ein hochmolekulares polyethylen mit niedrigem Schmelzindex (pE-HD) mit einem sehr hohen Steifheit und Schlagfes-
tigkeit.

MFR 190/ 2,16 kg                     ISO 1133/99                               0,8±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                       ISO 1133/9                                  1,6±0,5           

DENSITY / DICHTE                      ISO 1183/77                   0,918+-0,005g/cm 3*

MELTING POINT/SCHMELZPUNkT      ISO 11357-2           135 – 145°C

GAS CONTENTS / GASGEHALT                 ECO A.TEST          max. 0,8%

TENSILE MODULUS/ZUGMODUL      ASTM D-638                                >1000 MPa     

FLExURAL STRENGTH/BIEGEFESTIGkEI    ASTM D-790                                   20MPa 

IZOD IMPACT STRENGTH/kERBSCHLAGZäHIGkEIT (23°C)   ASTM D-256                            28 kJ/m² 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

ORIGIN / HERkUNFT:       POST.CONS.WASTE   Agro pipes /Agrorohre 

FILTRATION/ FLILTRIERUNG       STANDARD                      145µm/

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



19LDpE BLAcK REcYcLATE / LDpE –REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                       LDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                     BLACK/ SCHWARz 

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 50 microns./ Rezyklat 
geeignet für Blasfolienanlage vo 50 Mikrometer.

MFR 190/ 2,16 kg                                                 ISO 1133/99                  2 ±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                                                     ISO 1133/99                        n/a           

DENSITY / DICHTE                                                  ISO 1183/77      0,900g/cm 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE                                  ISO 60/77        450-500 g/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT                                 ECO A.TEST          max. 0,5 %

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT                                 8MIN/ 130O C       max . 0,05%     

FILTRATION/ FLILTRIERUNG                                  STANDARD                125µm 

ORIGIN / HERkUNFT :     POST.CONS.WAST ,     Agriculture /Agrarfolie 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



20LDpE BLUE REcYcLATE / LDpE –REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                       LDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                                 BLUE/BLAU    

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 50 microns. 
Rezyklat geeignet für Blasfolienanlage vo 50 Mikrometer.

MFR 190/ 2,16 kg                                                 ISO 1133/99                  2 ±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                                                     ISO 1133/99                        n/a           

DENSITY / DICHTE                                                  ISO 1183/77      0,900g/cm 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE                                  ISO 60/77        450-500 g/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT                                 ECO A.TEST          max. 0,5 %

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT                                 8MIN/ 130O C       max . 0,05%     

FILTRATION/ FLILTRIERUNG                                  STANDARD                125µm 

ORIGIN / HERkUNFT :     POST.CONS.WAST ,     Agriculture /Agrarfolie 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



21LDpE BRoWN REcYcLATE / LDpE –REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                       LDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                         BROWN/BRAUN       

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 50 microns.
Rezyklat geeignet für Blasfolienanlage vo 50 Mikrometer.

MFR 190/ 2,16 kg                                                 ISO 1133/99                  2 ±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                                                     ISO 1133/99                        n/a           

DENSITY / DICHTE                                                  ISO 1183/77      0,920g/cm 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE                                  ISO 60/77        450-500 g/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT                                 ECO A.TEST          max. 0,4 %

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT                                 8MIN/ 130O C       max . 0,04%     

FILTRATION/ FLILTRIERUNG                                  STANDARD                125µm 

ORIGIN / HERkUNFT :     POST.CONS.WAST ,      Agriculture /Agrarfolie 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



22LDpE TRANSpARENT REcYcLATE / LDpE –REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                       LDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                          TRANSPARENT          

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 20 microns.
Rezyklat geeignet für Blasfolienanlage vo 20 Mikrometer.

MFR 190/ 2,16 kg                                                 ISO 1133/99                1,6±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                                                     ISO 1133/99                        n/a           

DENSITY / DICHTE                                                  ISO 1183/77      0,900g/cm 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE                                  ISO 60/77        450-500 g/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT                                 ECO A.TEST          max. 0,3 %

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT                                 8MIN/ 130O C       max . 0,03 %     

FILTRATION/ FLILTRIERUNG                                  STANDARD                100µm 

ORIGIN / HERkUNFT :     POST.CONS.WAST ,      Agriculture /Agrarfolie 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



23LLDpE NATURE

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                     LLDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                       NATURE / NATUR

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:   FOLUS / FOLIEN / FILM

FILTRATION / FLILTRIERUNG          STANDARD           :                                        125μm

MFR 190/ 2,16 kG                               ISO 1133/99              :                                                2,5±0,5

MFR 190/ 5,00 kG                              ISO 1133/99              :                                                    N/A

MFR 230/ 2,16 kG                               ISO 1133/99              :                                                    N/A

DENSITY / DICHTE                             ISO 1183/77             :                          0,918+‐0,005G/CM 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE     ISO 60/77               :                                      450‐500 G/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT         ECO A.TEST            :                                         MAx. 0,8%

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT           8MIN/ 130O C         :                                      MAx . 0,04%

ORIGIN / HERkUNFT :                                                       :    POST.CONS.WAST , AGRICULTURE /AGRARFOLIE

STANDARD PACkAGING/ STANDARDPACkUNG             :           1 BIG BAG ON PALLET (ABOUT 1000‐1200kG)

SIZE OF PALET/ PALETTENGRöSSE                                 :                                     1 x1, 1 M; 1x1,2

LOAD FULL TRUCk/ LADEGEWICHT                                 :              APPROx.22 TO (W. BAGS ON PALLETS)

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 50 microns.
Rezyklat geeignet für Blasfolienanlage vo 50 Mikrometer.

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

PACkAGING/ VERPACkUNG

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



24LDpE MULTIcoLoR REcYcLATE / LDpE –REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                       LDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                 MULTICOLOR / BUNT           

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 30 microns.
Rezyklat geeignet für Blasfolienanlage vo 30 Mikrometer.

MFR 190/ 2,16 kg                                                 ISO 1133/99                1,9±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                                                     ISO 1133/99                        n/a           

DENSITY / DICHTE                                                  ISO 1183/77      0,899g/cm 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE                                  ISO 60/77        450-500 g/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT                                 ECO A.TEST          max. 0,5 %

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT                                 8MIN/ 130O C       max . 0,04 %     

FILTRATION/ FLILTRIERUNG                                  STANDARD                125µm 

ORIGIN / HERkUNFT :     POST.CONS.WAST ,      Agriculture /Agrarfolie 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



25LLDpE TRANSLUzENT REcYcLATE / LLDpE –REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                     LLDPE

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                           TRANSLUzENT           

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:    FOLUS / FOLIEN, FILM

Shods of regrind be different but it is not effect on the quality of material
Shodes of Mahlgut können unterschiedlich sein, ober es wird nicht auf die Qualität 
des Materials zu bewirken. Recyclate suitable for blow film from 20 microns.Rezyklat 
geeignet für Blasfolienanlage vo 20 Mikrometer.

MFR 190/ 2,16 kg                                                 ISO 1133/99                1,5±0,5                                     

MFR 190/ 5,00 kG                                                     ISO 1133/99                        n/a           

DENSITY / DICHTE                                                  ISO 1183/77      0,920g/cm 3*

LOOSE WEIGHT /SCHUTTDICHTE                                  ISO 60/77         450-550 g/L

GAS CONTENTS / GASGEHALT                                 ECO A.TEST          max. 0,5 %

HUMIDITY/ FEUCHTEGEHALT                                 8MIN/ 130O C       max . 0,04 %     

FILTRATION/ FLILTRIERUNG                                  STANDARD                100µm 

ORIGIN / HERkUNFT :     POST.CONS.WAST ,      Agriculture /Agrarfolie 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

*An increase of density con be possible due to fillers
Ein Anstieg der Dichte aufgrund von Füllstoffen kann nicht ausgeschlossen werden



26pp-copo REcYcLATE – pp–REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                PP-COPO

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                              GREY / GRAU               

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:        FOLUS / INjECTION

MFR 230°C / 2,16 kg                                                                          EN ISO 1133-1                           6,8g/10 min

MFR 230°C / 5 kG                                                                           EN ISO 1133-1                                12,8g/10 min           

DENSITY / DICHTE                     EN ISO 55990             0,91 g/m³              

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH         EN ISO 527-2                   23MPa

STRETCHING TENSION /STRECkSPANNUNG   EN ISO 527       10%

FRACTURE STRESS/BRUCHSPANNUNG                 EN ISO 527                12MPa    

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2       41% 

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT   EN ISO 180                            81 kJ/m²   

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT   EN ISO 180                            81 kJ/m²   

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

SRpS – national standard. The values in this review are characteristic and are provided for guidance purposes only.
SRpS - nationale Norm. Die Werte in dieser Übersicht sind charakteristisch und dienen nur zu Beratungszwecken.

APPLICATION:
pp-copo  is suitable for production of small and medium size containers for packaging of bleach, chemicals and detergents. 

ANWENDUNG:
pp-copo eignet sich für die Herstellung von kleinen und mittelgroßen Behältern für verpackungen von Bleichmittel, 
chemikalien und Waschmitteln. 



27pp-copo REcYcLATE – pp–REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                PP-COPO

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                    BLACK / SCHWARz               

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:      FOLUS / ExTRUSION

MFR 230°C / 2,16 kg                                                                          EN ISO 1133-1                           16g/10 min

MFR 230°C / 5 kG                                                                           EN ISO 1133-1                                   32g/10 min           

DENSITY / DICHTE                     EN ISO 55990             0,92 g/m³              

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH         EN ISO 527-2                   18MPa

STRETCHING TENSION /STRECkSPANNUNG   EN ISO 527       10%

FRACTURE STRESS/BRUCHSPANNUNG                 EN ISO 527                 9 MPa    

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2       45% 

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT   EN ISO 180                            75 kJ/m²   

TRAIN E MODULE/ZUG E-MODUL    EN ISO 527                            915 MPa   

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

SRpS – national standard. The values in this review are characteristic and are provided for guidance purposes only.
SRpS - nationale Norm. Die Werte in dieser Übersicht sind charakteristisch und dienen nur zu Beratungszwecken.

APPLICATION:
pp-copo  is suitable for production of small and medium size containers for packaging of bleach, chemicals and detergents. 

ANWENDUNG:
pp-copo eignet sich für die Herstellung von kleinen und mittelgroßen Behältern für verpackungen von Bleichmittel, 
chemikalien und Waschmitteln. 



28pp-HoMo-copo REcYcLATE - pp–REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                    PP-H-C

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                            WHITE/WEISS                 

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:     FOLUS/INjEKTION/ExTRUSION

MFR 230°C / 2,16 kg                                                                          EN ISO 1133-1                           2,8g/10 min

MFR 230°C / 5 kG                                                                           EN ISO 1133-1                                  6,5g/10 min           

DENSITY / DICHTE                     EN ISO 55990             0,99 g/m³              

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH         EN ISO 527-2                   22MPa

STRETCHING TENSION /STRECkSPANNUNG   EN ISO 527       10%

FRACTURE STRESS/BRUCHSPANNUNG                 EN ISO 527               12 MPa    

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2       45% 

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT   EN ISO 180                            80 kJ/m²   

TRAIN E MODULE/ZUG E-MODUL    EN ISO 527                            900 MPa   

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

SRpS – national standard. The values in this review are characteristic and are provided for guidance purposes only.
SRpS - nationale Norm. Die Werte in dieser Übersicht sind charakteristisch und dienen nur zu Beratungszwecken.

APPLICATION:
pp-Homo is suitable for production of small and medium size containers for packaging of bleach, chemicals and detergents. 

ANWENDUNG:
pp-Homo eignet sich für die Herstellung von kleinen und mittelgroßen Behältern für verpackungen von Bleichmittel, 
chemikalien und Waschmitteln. 



29pp-HoMo-copo REcYcLATE - pp–REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                                    PP-H-C

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                              RUBY RED / RUBINROT                 

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:     FOLUS/INjEKTION/ExTRUSION

MFR 230°C / 2,16 kg                                                                          EN ISO 1133-1                           5,8g/10 min

MFR 230°C / 5 kG                                                                           EN ISO 1133-1                                   10g/10 min           

DENSITY / DICHTE                     EN ISO 55990             0,99 g/m³              

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH         EN ISO 527-2                   22MPa

STRETCHING TENSION /STRECkSPANNUNG   EN ISO 527       10%

FRACTURE STRESS/BRUCHSPANNUNG                 EN ISO 527               12 MPa    

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2       48% 

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT   EN ISO 180                            86 kJ/m²   

TRAIN E MODULE/ZUG E-MODUL    EN ISO 527                          1000 MPa 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

SRpS – national standard. The values in this review are characteristic and are provided for guidance purposes only.
SRpS - nationale Norm. Die Werte in dieser Übersicht sind charakteristisch und dienen nur zu Beratungszwecken.

APPLICATION:
pp-copo  is suitable for production of small and medium size containers for packaging of bleach, chemicals and detergents. 

ANWENDUNG:
pp-copo eignet sich für die Herstellung von kleinen und mittelgroßen Behältern für verpackungen von Bleichmittel, 
chemikalien und Waschmitteln. 



30pp-HoMo REcYcLATE - pp–REzYKLAT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                               PP-HOMO

SHAPE / FORM:                                          LANTILS / LINSEN

COLOUR / FARBE:                                                GRAY/GRAU                  

APPLICATIONS / ANWENDUNGEN:     FOLUS/INjEKTION/ExTRUSION

MFR 230°C / 2,16 kg                                                                          EN ISO 1133-1                           5,5g/10 min

MFR 230°C / 5 kG                                                                           EN ISO 1133-1                                  9,8g/10 min           

DENSITY / DICHTE                     EN ISO 55990             0,99 g/m³              

TENSILE STRENGTH AT BREAk/ZUGFESTIGkEIT BEI BRUCH         EN ISO 527-2                   20MPa

STRETCHING TENSION /STRECkSPANNUNG   EN ISO 527       10%

FRACTURE STRESS/BRUCHSPANNUNG                 EN ISO 527               10 MPa    

ELONGATION AT BREAk/BRUCHDEHNUNG       EN ISO 527-2       45% 

IZOD IMPACT STRENGTH/IZOD-SCHLAGFESTIGkEIT   EN ISO 180                            85 kJ/m²   

TRAIN E MODULE/ZUG E-MODUL    EN ISO 527                          1000 MPa 

PROPERTY                               TEST METHOD:                NOMINAL VALUE:

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN

SRpS – national standard. The values in this review are characteristic and are provided for guidance purposes only.
SRpS - nationale Norm. Die Werte in dieser Übersicht sind charakteristisch und dienen nur zu Beratungszwecken.

APPLICATION:
pp-copo  is suitable for production of small and medium size containers for packaging of bleach, chemicals and detergents. 

ANWENDUNG:
pp-copo eignet sich für die Herstellung von kleinen und mittelgroßen Behältern für verpackungen von Bleichmittel, 
chemikalien und Waschmitteln. 



31pET FLAKES

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                           PET FLAKES

COLOUR / FARBE:                                            WHITE / WEIß                  

PET –Polymer PVC-Gehalt                                                               <10                                                 ppm

ANTEIL BRAUNER FLAkES                                                                    5%                                           Sortierung           

SCHUTTGEWICHT                                                                                230 g/l     350 g/l                5l Unverdichtet

FLAkESGRöSSE                                                                                1-10 mm Anteil 4-8 mm >60%           Siebug 10min mit 2mm Aplitude

ANTEIL FLAkES < 1 mm (Staub)                                                 0,5%       Siebung 10min mit 2mm Amplitude

MAxIMALE FLAkEGRöSSE                                                                10mm  - 30 mm          manuelle Messung

METALL ( INCL. ALUPAPIER )                                                 20 ppm                                       Sortierung 

PVC                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

POLYOLEFINE                                                                                200 ppm       Sink-Schwimmprobe

PET-G                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

PAPIER                                                                                                50 ppm                        Sortierung

SONSTIGE FREMDSTOFFE                                                                 75 ppm                        Sortierung

ANTEIL OPAQUER FLAkES                                                                 1%                                             optisch

 IV – WERT                                                                                      DIN 53728-3    0,8-dl/g   0,73dl/g   0,95dl/g 

RESTFEUCHTIGkEIT                                                                 0,8 %                            30 min bei 115°C

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



32pET FLAKES TRANSpARENT

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                           PET FLAKES

COLOUR / FARBE:                                           TRANSPARENT                  

PET –Polymer PVC-Gehalt                                                               <10                                                 ppm

ANTEIL BRAUNER FLAkES                                                                    5%                                           Sortierung           

SCHUTTGEWICHT                                                                                230 g/l     350 g/l                5l Unverdichtet

FLAkESGRöSSE                                                                                1-10 mm Anteil 4-8 mm >60%           Siebug 10min mit 2mm Aplitude

ANTEIL FLAkES < 1 mm (Staub)                                                 0,5%       Siebung 10min mit 2mm Amplitude

MAxIMALE FLAkEGRöSSE                                                                10mm  - 30 mm          manuelle Messung

METALL ( INCL. ALUPAPIER )                                                 20 ppm                                       Sortierung 

PVC                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

POLYOLEFINE                                                                                200 ppm       Sink-Schwimmprobe

PET-G                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

PAPIER                                                                                                50 ppm                        Sortierung

SONSTIGE FREMDSTOFFE                                                                 75 ppm                        Sortierung

ANTEIL OPAQUER FLAkES                                                                 1%                                             optisch

 IV – WERT                                                                                      DIN 53728-3    0,8-dl/g   0,73dl/g   0,95dl/g 

RESTFEUCHTIGkEIT                                                                 0,8 %                            30 min bei 115°C

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



33pET FLAKES GREEN

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                           PET FLAKES

COLOUR / FARBE:                                            GREEN / GRÜN                  

PET –Polymer PVC-Gehalt                                                               <10                                                 ppm

ANTEIL BRAUNER FLAkES                                                                    5%                                           Sortierung           

SCHUTTGEWICHT                                                                                230 g/l     350 g/l                5l Unverdichtet

FLAkESGRöSSE                                                                                1-10 mm Anteil 4-8 mm >60%           Siebug 10min mit 2mm Aplitude

ANTEIL FLAkES < 1 mm (Staub)                                                 0,5%       Siebung 10min mit 2mm Amplitude

MAxIMALE FLAkEGRöSSE                                                                10mm  - 30 mm          manuelle Messung

METALL ( INCL. ALUPAPIER )                                                 20 ppm                                       Sortierung 

PVC                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

POLYOLEFINE                                                                                200 ppm       Sink-Schwimmprobe

PET-G                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

PAPIER                                                                                                50 ppm                        Sortierung

SONSTIGE FREMDSTOFFE                                                                 75 ppm                        Sortierung

ANTEIL OPAQUER FLAkES                                                                 1%                                             optisch

 IV – WERT                                                                                      DIN 53728-3    0,8-dl/g   0,73dl/g   0,95dl/g 

RESTFEUCHTIGkEIT                                                                 0,8 %                            30 min bei 115°C

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



34pET FLAKES BLUE

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                           PET FLAKES

COLOUR / FARBE:                                               BLUE / BLAU                  

PET –Polymer PVC-Gehalt                                                               <10                                                 ppm

ANTEIL BRAUNER FLAkES                                                                    5%                                           Sortierung           

SCHUTTGEWICHT                                                                                230 g/l     350 g/l                5l Unverdichtet

FLAkESGRöSSE                                                                                1-10 mm Anteil 4-8 mm >60%           Siebug 10min mit 2mm Aplitude

ANTEIL FLAkES < 1 mm (Staub)                                                 0,5%       Siebung 10min mit 2mm Amplitude

MAxIMALE FLAkEGRöSSE                                                                10mm  - 30 mm          manuelle Messung

METALL ( INCL. ALUPAPIER )                                                 20 ppm                                       Sortierung 

PVC                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

POLYOLEFINE                                                                                200 ppm       Sink-Schwimmprobe

PET-G                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

PAPIER                                                                                                50 ppm                        Sortierung

SONSTIGE FREMDSTOFFE                                                                 75 ppm                        Sortierung

ANTEIL OPAQUER FLAkES                                                                 1%                                             optisch

 IV – WERT                                                                                      DIN 53728-3    0,8-dl/g   0,73dl/g   0,95dl/g 

RESTFEUCHTIGkEIT                                                                 0,8 %                            30 min bei 115°C

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN



35  pET FLAKES MIX

TYPE OF PLASTIC / MATERIAL:                           PET FLAKES

COLOUR / FARBE:                                                              MIx                  

PET –Polymer PVC-Gehalt                                                               <10                                                 ppm

ANTEIL BRAUNER FLAkES                                                                    5%                                           Sortierung           

SCHUTTGEWICHT                                                                                230 g/l     350 g/l                5l Unverdichtet

FLAkESGRöSSE                                                                                1-10 mm Anteil 4-8 mm >60%           Siebug 10min mit 2mm Aplitude

ANTEIL FLAkES < 1 mm (Staub)                                                 0,5%       Siebung 10min mit 2mm Amplitude

MAxIMALE FLAkEGRöSSE                                                                10mm  - 30 mm          manuelle Messung

METALL ( INCL. ALUPAPIER )                                                 20 ppm                                       Sortierung 

PVC                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

POLYOLEFINE                                                                                200 ppm       Sink-Schwimmprobe

PET-G                                                                                               100 ppm        Rösten 1h bei 200°C

PAPIER                                                                                                50 ppm                        Sortierung

SONSTIGE FREMDSTOFFE                                                                 75 ppm                        Sortierung

ANTEIL OPAQUER FLAkES                                                                 1%                                             optisch

 IV – WERT                                                                                      DIN 53728-3    0,8-dl/g   0,73dl/g   0,95dl/g 

RESTFEUCHTIGkEIT                                                                 0,8 %                            30 min bei 115°C

TECHNICAL DATA / TECHNISCHE DATEN











40vERWENDUNGSzWEcKE DER KUNSTSToFFE

PE = Polyethylen (auch Polyethen)
ist der am häufigsten hergestellte Kunststoff und der bei weitem wichtigste
Thermoplast zur Herstellung von Folie.

PE-LD = Polyethylen mit geringer Dichte (Low Density)
Beispiele für pE-LD: verpackungs- und Baufolien, Eimer, Rohre, Flaschen, Dosen.

PE-HD = Polyethylen mit hoher Dichte (High Density)
pE-HD ist daher immer stabiler, reißfester, kratz- und verschleißfester als pE-LD
Beispiele für pE-HD: Kanister, Flaschenkästen, Tragetaschen, (sehr dünne) Folien,
Lebensmittelverpackungen, Transportbehälter, Bauteile, Möbelteile, Haushaltsgeräte,
Spielzeug.

PP = Polypropylen (auch Polypropen)
hat große Ähnlichkeiten mit dem pE-LD, es zeichnet sich durch hohe Stabilität aus und
ist beständig gegen viele chemikalien. Es ist ebenfalls physiologisch unbedenklich und
im Recyclingprozess unschädlich für die Umwelt. polypropylen ist allerdings härter und
wärmebeständiger als pE-LD. Unter 0°c wird pp allerdings spröde.
Einsatzbereiche: Hauptverwendungsbereich ist als Trägermaterial für Klebebänder.
Weiterhin: verpackung von Lebensmitteln, Gemüse, Gebäck, Einwegbecher,
Batteriekästen, Bauteile im Auto, Schuhabsätze, verpackungsfolien aller Art, aber auch
Kaffeemaschinen, Wasserkocher, Teppiche und Kunstrasen.

PP-C oder PP copo Polypropylen Copolymer
copolymere polypropylene (pp-c) besitzen gegenüber homopolymeren
polypropylenen (pp-H) eine verbesserte zähigkeit bei Kälte.
Antistatische Einstellung für verschmutzungsunempfindliche Behälter und
Abdeckungen
Typische Anwendungen sind Behälter, verschlüsse, Armaturen, Filterteile,
Luftführungen oder Transportkästen

PP-H oder PP homo Polypropylen Homopolymer (PP-H)
polypropylene (pp) sind universelle Standardkunststoffe mit einem ausgeglichenen
Eigenschaftsniveau.
Spannungsrissbeständigkeit (besser als pE) und jedoch sehr schlechte
Kälteeigenschaften.
Typische Anwendungen sind Behälter, verschlüsse, Armaturen, Filterteile,
Luftführungen oder Transportkästen.
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PE-LD und PE-LLD
das Material wird vor allem in der Folienproduktion eingesetzt. Typische
produkte sind Müllsäcke, Schrumpffolien und Landwirtschaftsfolien. Ein
wichtiges Einsatzgebiet ist die verwendung als Siegelmedium in
verbundfolien. In geringem Umfang wird pE-LD und pE-LLD auch zur
Herstellung von Kabelummantelungen, als Dielektrikum in Koaxialkabeln und
für Rohre und Hohlkörper verwendet.

PE-HD
Wichtigstes Anwendungsgebiet sind im Blasformverfahren hergestellte
Hohlkörper, beispielsweise Flaschen für Reinigungsmittel im Haushalt, aber
auch großvolumige Behälter mit einem Fassungsvermögen von bis zu 1000 l
(sogenannte IBc). Über 8 Millionen Tonnen, also fast ein Drittel der weltweit
produzierten Menge, wurden im Jahr 2007 für dieses Anwendungsgebiet
verwendet. vor allem china, wo erst 2005 Getränkeflaschen aus HDpE
eingeführt wurden, ist wegen seines steigenden Lebensstandards ein
wachsender Absatzmarkt für starre HDpEverpackungen.[
16] Durch Extrusion hergestellte HDpE-platten und HDpEFolien
werden zudem tiefgezogen und in der verpackungsindustrie
verwendet.[17] Außerdem wird pE-HD zu Spritzgussteilen, z. B. verpackungen
und Haushaltswaren, sowie auch zu technischen Artikeln verarbeitet. zudem
werden Fasern, Folien und Rohre aus polyethylen im Extrusionsverfahren und
vakuumverfahren hergestellt. Aus pE-HD werden auch Folien für den
Wasserbau und Deponiebau hergestellt sowie Geogitter und Geovliese für
den Deponiebau oder den Straßen- und Böschungsbau. Ein weiteres
Einsatzgebiet, das besonders in den Schwellenländern stark wächst, sind
Kabelleitungen und Rohre, etwa für die Gas- und Trinkwasserversorgung. Hier
werden oft Rohrleitungen des Typs pE-80 oder pE-100 eingesetzt, die Rohre
aus Beton oder pvc ersetzen können. pE-HD ist gut schweißbar, bei
verlegung im Erdreich muss die Leitung aber in Sand eingebettet werden.

PE-UHMW
wird beispielsweise für pumpenteile, zahnräder, Gleitbuchsen, Implantate und
oberflächen von Endoprothesen verwendet, bei denen es auf besonders
leichten Lauf bei geringstmöglichem Abrieb ankommt. Fasern aus pE-UHMW
gehören, auf ihr Gewicht bezogen, zu den stärksten bekannten künstlichen
Fasern (Dyneema®/DSM, GUR®/Ticona). Sie werden als chirurgisches
Nahtmaterial verwendet. Sie sind wohl die einzigen bisher bekannten Fasern,
welche als Material für einen Weltraumlift im Gespräch sind, da pE-UHMW
eine der größten Reißlängen aller bekannten Stoffe besitzt.
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PE-x
vernetztes pE-X wird unter anderem für Warmwasserrohre und als
elektrischer Isolator von Mittel- und Hochspannungskabeln eingesetzt. pE-X
wird ebenfalls sehr häufig in der Gas- und Trinkwasserversorgung eingesetzt.
Es eignet sich durch seine hohe Kratzfestigkeit (Kratztiefe max. 20 % der
Wanddicke) besonders für grabenlose verlegeverfahren, wie das
Spülbohrverfahren oder die Einbringung in das Erdreich mittels verlegepflug.
pE-X besitzt sehr schlechte Schweißeigenschaften, welche eine
verschweißung nur mittelsHeizwendelschweißen zulassen.
ABS Acrylnitril-Butadien-Styrol-copolymerisat (Kurzzeichen ABS) ist
ein synthetisches Terpolymer aus den drei nterschiedlichen Monomerarten Acrylnitril, 
1,3- Butadienund Styrol und gehört zu den amorphen Thermoplasten.

ABS 
Ist in Rohform ein farbloser bis grauer Feststoff. Es kann
mit Methylethylketon (MEK) und Dichlormethan (Methylenchlorid) geklebt
werden.
ABS eignet sich gut zum Beschichten mit Metallen (Galvanisieren)
und polymeren. Dies macht es zum Beispiel möglich, eine verchromte
oberfläche auf einem Kunststoffteil zu erhalten. Beispiele für den Einsatz von
ABS sind thermogeformte Teile aus platten und Folien, Automobil- und
Elektronikteile, Motorradhelme, Spielzeug (zum Beispiel Lego-Bausteine),
Gehäuse von Elektrogeräten und computern.
polystyrol Kurzzeichen pS

Polystyrol 
Ist ein thermoplastisch verarbeitbarer Werkstoff. Außerdem
werden expandiertes polystyrol (EpS) und extrudiertes polystyrol (XpS)
als Schaumstoffeingesetzt. Bekannte Handelsnamen für EpS
sind Styropor, Austrotherm, Steinopor, Sagex, Swisspor, Hungarocell (Ungarn), 
Telgopor (spanischsprachige Länder) undFrigolit (Schweden). XpS ist unter
den Handelsnamen Styrodur, Austrotherm, Floormate, Roofmate, Styrofoam 
und Jackodur bekannt.
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